
  นสพ.เดลินิวส์  ฉบบัวันพุธที่  8  กุมภาพันธ์  2560 

 ตะลุยโจทย์ ม.3 
  

 วิชา คณิตศาสตร์ 
 ชุดที่ 6   (ตอนที่ 5/5)  
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2. ระยะทางระหวางจุดตัดของ 3x + 5y - 6 = 0 และ x - y - 10 = 0 กับ

จุดตัดของ y = x2 - 18x + 76 และ 6x - y - 68 = 0 มีคาตรงกับขอใด 
 1) 2 14  หนวย 2) 4 10  หนวย 
 3) 74  หนวย 4) 26  หนวย  
3. จํานวนเต็มบวกสี่หลักซึง่มีอยางนอยสองหลักที่อยูติดกันเปน 37 มีทั้งหมดกี่จํานวน 
 1) 300 จํานวน 2) 280 จํานวน 
 3) 279 จํานวน 4) 270 จํานวน  
4. ถา abc = 1 แลวจงหาคาของ 1 a   ab
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5. ถารูปสี่เหลี่ยมขนมเปยกปูน ABCD มี AC2 + BD2 = 225 หนวย แลวความ

ยาวเสนรอบรูปสี่เหลี่ยม ABCD มีคาเทาใด 
 1) 5 หนวย 2) 15 หนวย 
 3) 30 หนวย 4) 45 หนวย 
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2. เฉลย 3) 74  หนวย 
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 หาจุดตัดของ 3x + 5y - 6 = 0 และ x - y - 10 = 0 
  แกสมการ จะได x = 7, y = -3 
 หาจุดตัดของ y = x2 - 18x + 76 และ 6x - y - 68 = 0 
  x2 - 18x + 76 = 6x - 68 
  x2 - 24x + 144 = 0 
  (x - 12)(x - 12) = 0 
  x =  12 และ y  =  4 
 ∴ อาศัยทฤษฎีบทพีทาโกรัส ระยะทางระหวางจุด (7, -3) กับจุด (12, 4) 
   = 22 3)  (4  7)  (12 ++-  
   = 49  25 +  
   = 74  หนวย  
3. เฉลย 3) 279 จํานวน 
 กรณีที่ 1 สองหลักแรกเปน 37 
  สองหลักแรกเปนได 1 แบบ  (เลข 37) 
  หลักที่สามเปนได 10 แบบ (เลข 0 ถึง 9) 
  หลักที่สี่เปนได 10 แบบ (เลข 0 ถึง 9) 
  ∴ มีได 1 × 10 × 10 = 100 จํานวน 
 กรณีที่ 2 หลักที่สองและสามเปน 37 
  หลักแรกเปนได 9 แบบ (เลข 1 ถึง 9) 
  หลักที่สองและสามเปนได 1 แบบ (เลข 37) 
  หลักที่สี่เปนได 10 แบบ (เลข 0 ถึง 9) 
  ∴ มีได 9 × 1 × 10 = 90 จํานวน 

 กรณีที่ 3 สองหลักสุดทายเปน 37 
  หลักแรกเปนได 9 แบบ (เลข 1 ถึง 9) 
  หลักที่สองเปนได 10 แบบ (เลข 0 ถึง 9) 
  สองหลักสุดทายเปนได 1 แบบ (เลข 37) 
  ∴ มีได 9 × 10 × 1 = 90 จํานวน 
 แตกรณีที่ 1 และกรณีที่ 3 มีซ้ํากันหนึ่งแบบ คือ 3737 
 ดังนั้น มีไดทั้งสิ้น = 100 + 90 + 90 - 1 = 279 จํานวน  
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5. เฉลย 3) 30 หนวย 
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 เนื่องจาก เสนทแยงมุมของรูป  ขนมเปยกปูนจะแบงครึ่งและตั้งฉากซึ่งกัน
และกัน 
 จะไดวา ∆ABE ; AB2 = AE2 + BE2  
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